



相互包容 让我们一路走来

讲述人:刘为国 年龄 49岁
爱情信物:玉石挂坠

“一转眼结婚都25年了,从当年的小伙子、大姑娘变成‘老头儿、老婆儿’了。这么多年虽然生活平淡但我们过得很快乐!要说有啥法子,我认为是彼此用爱包容对方的不足,让我们携手走过这么多年。”8月21日,在新世纪广场休闲的刘为国夫妇对记者说。

刘为国今年49岁,爱人王合梅47岁,他们都是外地人。儿子到鹤壁安家后,他们过来帮助看孙子。他们笑着说,自己当年结婚的条件没法跟现在比,“一切从简。”

据刘为国回忆,上世纪八九十年代的生活条件决定了婚礼只能很简单。没有花前月下,更没有海誓山盟。首先得有媒人从中牵线撮合,然后双方见面,看看房子咋样,家境是否殷实。如果没有意见过一两个月就下聘礼,准备定亲。一切顺利的话,隔一年半载,两人就结婚了。

当年找对象有没有什么标准,有没有自由恋爱的,迎亲时陪送哪些东西,是否有轿车接送?面对记者的问题,刘为国说,“当年时兴一选军人二选工人,主要是他们政治背景可靠或经济条件好,条件好的姑娘都想嫁到城市。当年找对象比较传统,十有八九是媒人撮合的,如果自由恋爱会被人说闲话。”刘为国说,结婚时陪送的物品除了箱子、柜子、椅子、脸盆架、脸盆、热水瓶、水杯等,还要有“三转一响”,即自行车、缝纫机、手表、收录机。自行车要“永久”、“飞鸽”、“凤凰”等名牌的,缝纫机要“向阳”、“蝴蝶”的,手表要上海制造的。那时,黑白电视机贵且极少,这一“响”只能是收录机,如“燕舞”、“红灯”、“熊猫”等牌子的。

“现在的年轻人结婚时都是十几辆轿车迎亲。早年出嫁都是用人力将嫁妆抬过去的,有了汽车后,轿车接人,货车拉嫁妆,很是气派。”王合梅说,自己当年“出门儿”时就是坐的就是小货车。

“虽然我们结婚时的场面与现在的没法比,但婚姻的质量可以与现在的比。”刘为国说,当年,他与爱人结婚后,关系并不融洽。他不够乐观,妻子脾气有点大,两人经常怄气,但又不想失去对方。结婚前一次赶会时,卖玉器的人推销弥勒佛玉坠的一番话,让他们婚姻出现转机。“弥勒佛笑口常开,众神都很羡慕他,如来佛祖把它定为佛界的接班人。人们不管遇到什么烦心事,只要看到能装下天下烦心事,腆着大肚子开怀大笑的弥勒佛,就能释怀。”

听了这番介绍,刘为国买了一对弥勒佛玉坠,和妻子各佩戴一个。当他们遇到烦心事,就看一看玉坠,调节情绪,每隔一段时间,两人就说说各自的感受。“就这样我们笑对生活,宽容对方的不足,越来越相爱。多年来,无论遇到什么困难,我们都相互支持,过得挺好。”刘为国说。

“如今,许多年轻人结婚快离婚也快,很重要的一点是彼此缺乏包容心,婚姻在相互指责中‘破’,因此,用爱包容对方才是让婚姻长久的良方。”王合梅认为。

(晨报记者 夏国锋 整理)



8月22日,牵手在新区街头走过的情侣。

晨报记者 张志嵩 摄

手织围巾见证校园爱情

讲述人:胡女士 年龄 34岁
爱情信物:围巾

8月20日下午,记者在福田二区见到了胡女士。今年34岁的胡女士皮肤白皙,身材微丰,极富成熟女性的风韵。

提起与丈夫的相遇相知,胡女士一脸幸福的笑容。胡女士说,自己和丈夫1999年相识于大学校园,继而相知相恋。

大学校园里的爱情纯洁无瑕。那年冬天很冷,男友买了一双手套送给她,那时女生们流行织围巾,她就想织一条围巾送给男友。

她买了毛线后跟同宿舍的姐妹学习织围巾,由于缺乏经验,那条围巾织得不太整齐。织好后,胡女士把围巾给男友戴上,却发现自己把围巾织得太长了。

胡女士打算把围巾要回来重新织,但被男友拒绝了。男友就带着那条长长的围巾度过了整个冬天。

现在这条围巾被收藏在她家的衣柜里。胡女士笑着说,自己和丈夫是彼此的初恋,那时候在上大学,两人没什么钱,却都抢着给对方买东西。结婚后,两人偶尔拌

嘴,自己就故意逗丈夫说,要把围巾丢掉,丈夫也会说,你丢了我再买新的。但他们都舍不得把那条手工织的围巾丢掉,在他们眼里,那条围巾不只是围巾,而是两个人爱情的见证。

胡女士说,自己的家乡不在鹤壁,大学毕业后,她跟着男友来到了鹤壁,2002年两人步入婚姻殿堂。

刚结婚时,他们没有属于自己的房子,两个人的工作也不稳定,家里经济状况比较紧张,但两人相扶相携,一步步走到现在,但无论经历怎样的风雨,每当看到那条围巾,他们的心里都觉得暖暖的,对未来充满信心。

如今胡女士和丈夫的事业都在稳步发展,也拥有了自己的房子,他们的孩子上了小学,家里的经济状况也好了很多,她觉得自己的生活很幸福。如今,只要老人、孩子身体健康,一家人平平安安,她就别无所求了。

(晨报记者 杨阳 整理)

情定圣诞夜

讲述人:朱朱 年龄:26岁
爱情信物:手套

其实最好的日子,无非是你在闹,他在笑,如此温暖地过一生。

——献给所有渴望幸福,等待幸福的女孩

初秋的清晨天空湛蓝,明媚的阳光透过玻璃窗洒进来,微风和清新的空气将我从甜蜜的睡梦中拉了出来。

今天是我们结婚后的第一天。起床后,我小心翼翼地站在厨房门口,看着专注炒菜的他,心被幸福包围。

我和他,相识6年,相恋6年。那时,我懵懵懂懂,他嘻哈顽皮,我们是彼此的玩伴,一起去吃饭,一起去上课,还曾经骑着自行车跑到机场只为看一眼从未近距离见过的飞机。

爱情来的悄无声息。不知道从何时起,每天晚上睡觉前,想到的那个人总是他,只是当时还不懂,那就是爱情,还把它当作友情。

一年一度的圣诞节就要到了,平安夜临睡前,他突然发信息说:我喜欢你!

我心想:晕,肯定发错人了。于是我回

复说:你发错了,我是猪猪!晚安!可很快就收到回复说:就是你,猪猪,我喜欢你!

那晚,我有些兴奋,又觉得不可思议,他怎么会喜欢我呢?想起和他一起度过的日子,开心又甜蜜,我心里甜滋滋的。就这样,我进入了梦乡。

冬天的寒风似乎要将树枝刮断,空气如冰般凝固,却阻挡不了学生们对圣诞节的热情。他约我来到小河边,一见面就拉着我的手说:“你的手怎么这么凉?”然后从书包里掏出了一副白色手套,上面绣着“I love 猪猪。”看着他笨拙地将手套戴在我的手上,一股暖流从我的心底升起,他看着我,眼中充满了爱意和甜蜜,我被他浓浓的爱意包围着,在他左颊吻了一下,他激动地紧抱住我,许久……

就这样,我们相恋了,还是像以前一样,一起吃饭,一起上课,一起玩耍,度过了四年的大学生活,平静而甜蜜。

直到2012年8月5日,我和他结了婚,幸福地走到一起,开始了新的征程。

(晨报记者 韩文雪 整理)

装满爱的热包子

讲述人:闫慧杰 贾科
年龄:22岁 27岁
爱情信物:四个包子

“东西倒是没少送,刚开始交往时,他送过我一块手表,后来又送过转运珠,但我认为信物并不重要,重要的是两颗相爱的心能永远炽热。”说起对爱情信物的看法,闫慧杰这样告诉记者。

22日上午,记者采访了准备在七夕当天订婚的闫慧杰和她的未婚夫贾科。

闫慧杰说,“现在一说起‘信物’,让我感觉像古代的东西,我们在交往过程中,都没想过要把某个东西当作定情信物。最让我感动的并不是他送过我什么东西,而是去年冬天的那4个热包子。”

闫慧杰和贾科原是同事,两人同在老区一家企业上班。去年9月,一次偶然接触,让贾科看到闫慧杰在工作上的细致、稳重,办事有条理等优点,当时同样是单身的他就暗下决心,一定要追到闫慧杰。

贾科送闫慧杰4个包子的事情曾经在单位引起轰动。今年1月,因为天气寒冷,闫慧杰生了一场大病。

为了照顾闫慧杰,贾科每天跑东跑西。一天下午下班后,他回新区的家中拿东西,第二天早上来到公司,闫慧杰还没起床,他就跑到了闫慧杰的宿舍,手里还捂着4个包子,傻笑着对闫慧杰说:“这家的包子可好吃了,老区都没有,你快点吃吧,看你瘦的。”

“说来也都觉得滑稽,我们的爱情竟是从4个热包子开始的。从他捂着包子怕包子凉了开始,从他告诉我包子好吃要天天给我送开始,我才留意他。是的,我们的爱情信物是那4个热腾腾的包子。”闫慧杰笑着说。

记者问贾科,今年七夕怎么过?贾科说:“今年七夕是我们一起过的第一个传统情人节,身边的同事有的特意休假享受二人世界,有的晚上约好吃烛光晚餐,还有的在这个处处充满浪漫气氛的日子里向心爱的人求婚。当然,我们也有自己的计划,那就是趁着这个好日子,订婚!”

(晨报记者 李旭阳 实习生 赵艳芳 整理)

